



新华社记者

“残疾人是推进中国式现代化的重要力量”“促进残疾人事业全面发展”。习近平总书记在第三十五个全国助残日到来之际作出重要指示。第七次全国自强模范暨助残先进表彰大会5月16日在京召开,会上传达习近平总书记重要指示。

习近平总书记的重要指示饱含深情、内涵丰富,对广大残疾人和残疾

人工作者给予极大鼓舞和激励。各界人士表示,残疾人事业是需要全社会共同努力、合力推进的光荣事业,要牢记总书记嘱托,积极营造全社会理解、尊重、关心、帮助残疾人的良好氛围和环境,不断创造残疾人更加幸福美好的生活。

“习近平总书记对我们残疾人始终牵挂在心,让我感到极大温暖和鼓舞。”现场聆听了重要指示的北京新生命养老助残服务中心主任唐占鑫表

示,将把总书记的殷切关怀和获评“全国自强模范”的荣誉转化为砥砺奋进的实干行动,帮助更多残疾人绽放生命光彩。

学习了习近平总书记重要指示,河南三门峡市彩虹家园幸福重建中心负责人陈国杰更加坚定了从事康复工作的信心:“作为一名脊髓损伤患者,我更了解患者的需要,今后将以更加热忱的服务,努力为患者排忧解难。”

(下转第三版)

青岛·陇南东西部协作第十八次联席会议召开

本报讯(记者王康)5月17日,青岛·陇南东西部协作第十八次联席会议在武都召开。山东省委常委、市委书记曾赞荣出席会议并在陇南调研,省委常委、省委宣传部部长张永霞参加调研,市委书记张柯兵主持会议并讲话。

青岛市市领导宋明杰,市委副书记、市长刘永革,省农业农村厅副厅长王小平和市领导李祥、王凡出席会议。

曾赞荣在讲话中说,近年来,青岛与陇南深入贯彻落实习近平总书记关于深化东西部协作的重要指示精神,按照鲁甘两省省委、省政府部署要求,高标准推进协作任务,取得了明显成效,结下了深厚的“山海情谊”。下一步,我们将扛牢政治责任,深化协作机制,抓住产业合作这个关键,加强农产品、中药材、文旅等优势资源对接,积极发挥市场力量,推进合作项

目建设,创新消费协作模式,深化就业、教育、医疗、人才等领域协作,共同推动高质量发展再上新台阶。

张柯兵代表市四大班子和全市人民对多年来帮助支持陇南发展的青岛市各界表示衷心感谢。他说,自2016年东西部协作工作启动以来,青岛坚持依陇南所需、尽青岛所能,青陇协作取得了丰硕成果。下一步,陇南市将夯实各级工作责任,主动加强与青

岛方面的对接联系,聚焦协作重点,持续加强产业协作、深化消费合作、深化民生共建、落实双向交流机制,着力强化资金监管,凝心聚力推动东西部协作取得新的更大成效。

在期间,青岛市代表团瞻仰了哈达铺红军长征纪念馆,到宕昌县和武都区实地调研官鹅沟文旅产业项目和奥利沃生物科技有限公司、青陇现代农业产业园。

山海同频 青陇共兴

——青岛·陇南东西协作高质量发展纪实

本报记者 杨丽君
潮起胶州湾,云涌陇之南。开展东西部协作,是党中央着眼推动区域协调发展、促进共同富裕作出的重大决策。

如果将陇南近10年的发展故事浓缩为一部书籍,无论翻开产业篇、消费篇,还是民生篇……浸润在字里行间,定能时刻感受到浓浓的含“青”量。

2016年以来,在区域协作的宏大版图中,青岛与陇南在东西部协作框架下双向奔赴,推动两地协作走深走实。全面打赢脱贫攻坚战后,青陇协作机制在总体稳定的基础上调整优化,聚焦特色产业提升、人才交流拓宽、消费帮扶助农、劳务协作提质等领域持续发力。

志合者,不以山海为远;道同者,共以初心为链。如今,在陇南2.79万平方公里沃土

上,一批批项目结硕果、展新姿,青陇两地实现从“输血式帮扶”到“造血式协作”的跨越发展,并努力打造更大范围、更深层次、更高水平的协作新模式,陇南大地处处都有青岛印记。

挖资源,兴产业:凝聚发展新活力

初夏时节,走进文县郎酒现代农业产业园,映入眼帘的是一座座整齐排列的大棚,棚内蔬菜瓜果长势喜人,草莓、黄瓜等果蔬采摘区人流络绎不绝。

这一产业园是陇南抢抓东西部协作帮扶机遇,建起的集农业生产、加工、销售和科研于一体的现代农业产业园,配备有日光温室、水肥一体化灌溉系统等先进配套设施。

产业是地区发展的基础。像这样在青陇协作平台下结出的产业硕果在陇南不止一处。

陇南自然资源富集、生态环境良

好,已探明铅、锌、金、锑、重晶石等金属和非金属矿34种,油橄榄、花椒、核桃产量产值居全国前列,中药材达1200多种。

立足于此,陇南通过产业合作、区域共建、招商引资等方式,持续加强与青岛的双向协作、资源互补,不断拓宽东西合作之路。

依托陇南市丰富的资源和青岛市的产业优势,两市把产业合作作为核心任务,积极开展“引企入陇”行动,每年在青岛召开招商推介大会,累计引导154家企业赴陇南投资兴业,累计投资金额32.9亿元。

同时,积极推进“一县一园”建设,大力引导东部资金、技术、人才、市场向共建园区集中,目前共建产业园区16个。

康大肉兔带动万户增收;文县郎

医八大关庭院……9年来,青岛累计援助陇南协作资金42.3亿元,实施项目1900多个支持陇南发展。

2024年,在产业合作方面,新引进48家企业落户陇南,实际到位投资额4.6亿元,其中投资额超过1000万元的企业46家,实现每个县区至少引进5家投资1000万元以上企业的目标。

如今,西和县艾迪森生物医药产业园、康县工业园区产业孵化园、菜西两当创业创新示范园等一批特色产业园区已投产运营。

以“东部智慧”激活“陇南资源”,一个接一个的项目聚合成了一个个新的增长极,也给陇南带来了看得见、摸得着的实惠。

去年来,结合陇南农产品绿色有机的突出特点,青岛在培育特色产业模式上下了一番苦功夫,创新性提出“一红二白三紫”发展思路。

(下转第二版)

武都区:打好移风易俗“组合拳” 奏响文明新风“协奏曲”

武都讯 近年来,武都区深入学习贯彻习近平总书记关于推进移风易俗重要论述,把移风易俗作为助力乡村振兴、推进乡风文明建设的重要内容,从完善制度、转变理念、创新内容等方面不断探索德治新路径,乡村文明焕发新气象。

整章建制强保障。建立区统筹、乡主抓、村落实、帮扶单位跟进指导“四级联动”机制,健全正向激励、典型曝光制度,定期召开专题会议分析研判形势,

部署重点工作落实。制定印发武都区开展高额彩礼、大操大办等农村移风易俗重点领域突出问题专项整治实施方案等文件,进一步明确责任目标和时限

举措,着力构建起纵向到底、横向到边,全员均参与、层层抓落实的工作格局。

拓宽平台提效能。坚持把推动村规民约修订完善、巾帼家美积分超市、乡村礼宴中心和红白理事会作用发挥作为基层治理的重要举措,聚焦农村地区高额彩礼、薄养厚葬等问题,由区级业务主管部门和属地乡镇上下联动,对彩礼“限高”、人情礼金、酒宴标准等方面作出明确规定。充分发挥新时代文明实践中心(所、站)在推动移风易俗中的重要作用,常态化开展移风易俗主题实践活动,激励服务对象转变生活方式,激发内生动力。

把牢关键增效果。坚持把党员干

部示范引领、重点行业整顿和重要节点提醒警示作为有力抓手,由纪委监委和组织部门牵头,对全区党员干部规范操办酒席、带头宣传和落实治理高额彩礼等工作开展监督检查,严格执行婚丧喜庆事宜报备承诺制度,进一步明确纪律方面的“硬约束”。市场监管、民政等多部门联合开展执法检查,加大对区内各类婚庆公司、饭店和司仪协会的整顿力度,规范婚庆行业市场秩序。聚焦婚姻家庭主体,建成全省首个公园式婚姻登记处,设置婚姻辅导室、法律咨询服务室,扎实开展婚姻家庭危机干预服务。

宣传引导浓氛围。坚持把新闻宣

传、网络宣传、社会宣传和典型选树四重宣传作为有效推手,大力开展文明新风宣传活动,编制弘扬新时代文明的歌曲、短剧等群众喜闻乐见的作品,通过新媒体平台推送宣传,积极引导群众除陋习、树新风。深入开展文明家庭、环境整洁户、孝老爱亲户等典型选树活动,连续两年成功举办武都区集体婚礼,示范引导群众树立正确价值观念。

(来源:陇南武都发布)



近日,在康县兴源土特产商贸有限责任公司,工人在车间包装端午节订单礼盒粽子。连日来,康县众多企业的工人铆足干劲生产,一派热火朝天的繁忙景象。

本报记者 黄培军 摄

我市2人获2024年度“感动甘肃·陇人骄子”提名奖

本报讯 5月16日,由省委宣传部主办的2024年度“工行杯”感动甘肃·陇人骄子发布活动在兰州举行。1个集体和9名个人获评2024年度“感动甘肃·陇人骄子”称号,1个集体和8名个人获提名奖。其中,陇南市徽县陇上庄园网店店主梁倩娟,陇南市文县第二中学学生杜冬冬获2024年度“感动甘肃·陇人骄子”提名奖。

梁倩娟,女,汉族,39岁,中共党员,陇南市徽县陇上庄园网店店主。她返乡创业,通过开设网店、拍短视频、直播带货等方式,帮助大山深处的农民卖出价值3000多万元的农特产品,带动600多户农户增收致富。近几年,她将销售模式从传统电商逐渐转变为与短视频、直播带货相融合的方式,成为一名助农主播,先后开展200多场带货直播,不仅帮助农产品走出大山,还充分展示了当地的风土人情、自然风光,以及农产品生长背后的故事,得到了消费者的认可。她把自己掌握的电商知识和开网店的经验无私分享给大

家,她的公司常年吸纳家庭留守妇女就业,并对接多个农民专业合作社代销代帮。她先后获得“全国劳动模范”“全国优秀农民工”“全国三八红旗手”“全国农村青年致富带头人”等荣誉称号。

杜冬冬,男,汉族,18岁,共青团员,陇南市文县第二中学学生。2024年2月18日17时许,陇南市文县碧口镇一对父子在白龙江畔游玩时不慎落入水中,正在附近的杜冬冬听到有人呼救,赶紧跑了过来。当时正值初春,江水寒冷刺骨,落水的父子都不会游泳,渐渐地无力挣扎。面对离岸4米、水深超3米的险境,杜冬冬迅速脱去外衣跳入江中,在湍流中拼死拖拽两名落水者,最终在岸上群众帮助下,3人全部安全上岸。面对危难,他挺身而出,用生命救护生命,用见义勇为的实际行动谱写了新时代青年学生勇敢担当的青春篇章。他入选中央政法委发布的“2024年第一季度见义勇为勇士榜”。

(来源:甘肃发布)

陇南市扫黑办涉黑涉恶线索举报方式
举报电话:0939-8211939 报警邮箱:lnsshce@163.com
邮寄地址:陇南市武都区东江镇市综治大楼634室市扫黑办(收)
乡村大数据举报:关注“陇南发布”微信公众号—进入村大数据—进入村庄—更多—平安乡村—举报线索,填写举报内容或上传图片,点击“提交”